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营业税的营业额为承包建筑、修缮、安装、装饰和其他工程

作业取得的营业收入额，建筑安装企业向建设单位收取的工

程价款(即工程造价)及工程价款之外收取的各种费用。对于

纳税人从事建筑、修缮、装饰工程作业，无论与对方如何结

算，其营业额应包括工程所用原材料及其他物资和动力的价

款在内。 要正确计算出建筑业应纳的税款，其中重要的一项

内容就是核实其工程价款，而要核实其工程价款，就必须首

先了解组成工程价款的各项内容和计算方法。从事建筑安装

工程作业，凡所安装的设备的价值作为安装工程产值的，营

业额包括设备的价款。 为了便于对工程价款组成内容的理解

，首先要知道预算定额和工作量的含义。 (一)预算定额和工

作量的概念 预算定额，是指各分项工程的每一计量单位所需

人工、材料和施工机械台班数量和费用。它是根据建筑安装

工程的技术特点，由国家和地方统一制定的，是确定每单位

工程价款的依据。百考试题助你成功 建筑安装工作量，是以

物理和自然的计量单位，按照定额规定的分项工程，表示具

体建筑安装工程的结构、构件实物量。应以法定物体计量单

位如长度(米)、面积(平方米)、体积、重量和自然计量单位如

个、台、套、组等表示。它是确定工程价款的基本依据。 (

二)工程价款的组成内容 工程价款由下列四项内容组成：根据

实际完成的工作量和预算单价计算的直接费，根据直接费数

额和管理费标准计算的间接费，根据直接费、间接费和规定



的标准计算的计划利润，根据直接费、间接费、计划利润，

按国家规定的税(费)标准计算的营业税、城市维护建设税和

教育费附加。用公式表示为： 工程价款=直接费 间接费 计划

利润 税金 1．直接费是建筑安装工程预算造价中建筑安装工

程费用的重要组成部分。它是直接耗用在建筑工程和设备安

装工程上各种费用的总和。由人工费、材料费、施工机械和

其他直接费组成。 人工费，指列人概预算定额的直接从事建

筑安装工程施工的生产工人的基本工资，工资性的津贴及属

于生产工人开支范围的各项费用。 材料费，指列入概预算定

额的材料、构配件、零件和产成品的用量以及周转材料的摊

销按相应预算的费用。 施_T机械使用费，指列入概预算定额

的施工机械台班量按相应机械台班费定额计算的建筑安装工

程施工机械使用费、施工机械安装费、拆迁及进出场费和定

额所列的其他机械费。 其他直接费，是指概预算定额分项规

定以外发生的费用。百考试题为你加油 2．间接费也是建筑

安装工程价款的重要组成部分，是用在建筑工程和设备安装

工程上除直接费以外的费用总和，由施工管理费和其他间接

费组成。 施工管理费，是管理人员工资及工资附加费、劳动

保护费、教育经费、办公费、差旅费、固定资产和行政工具

用具使用费、利息以及其他费用的总和。 其他间接费，包括

临时设施费、劳动保护费和施工队伍迁移费。临时设施费，

指施工企业为进行建筑安装工程施工所必须搭设的生活和生

产用的临时性的建筑物、构筑物和其他临时设施费用；劳动

保护费，指国有企业由福利基金支出以外的按劳保条例规定

的退休职工、离退休干部的费用和六个月以上的病假工资以

及按照上述职工工资提取的职工福利基金，还包括丧葬费和



直系亲属抚恤费。 3．计划利润，为适应招标竞价的需要，

促进施工企业改善经营管理，从1988年1月1 日起，施工企业

实行计划利润。利润率暂按工程直接费与间接费之和的百分

比(国有企业为7％，集体企业为2．5％)计算。企业因此而增

加的收入，应用于发展生产、增添技术设备。实行计划利润

后，不再计取技术装备费。 4．税金。 以上是工程造价的具

体内容。参照上述这些内容，根据预算定额，逐一计算、审

核，就能确定出建筑业营业税的计税营业额。 (三)在确定建

筑业计税依据时应注意的若干问题 1．建筑安装企业向建设

单位收取的临时设施费、劳动保护费和施工机构迁移费，不

得从营业额中扣除。 2．施工企业向建设单位收取的材料差

价款、抢工费、全优工程奖和提前竣工奖。应并入计税营业

额中征收营业税。 3．不论签订建设工程施工合同的总承包

人员是销售自产货物、提供增值税应税劳务并提供建筑业劳

务的单位和个人，还是仅销售自产货物，提供增值税应税劳

务不提供建筑业劳务的单位和个人，均应当扣缴分包人或转

包人(以下简称分包人)的营业税：第一，如果分包人是销售

自产货物、提供增值税应税劳务并提供建筑业劳务的单位和

个人，总承包人在扣缴营业税时的营业额为除自产货物、增

值税应税劳务以外的价款；第二，上述之外的分包人，总承

包人在扣缴建筑业营业税时的营业额为分包额。 纳税人采用

清包工形式(指工程所需的主要原材料和设备由客户自行采购

，纳税人只向客户收取人工费、管理费及辅助材料费等费用

的装饰劳务)提供的装饰劳务，按照其向客户实际收取的人工

费、管理费和辅助材料费等收入(不含客户自行采购的材料价

款和设备价款)确认计税营业额。 100Test 下载频道开通，各
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